

# РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

год издания ТРЕТИЙ — Выходит два раза в пятидневку  
№ 85 (248) 24 августа 1932 г. Цена 5 н.

## Равнение по колхозу „Красная Заря“

Колхоз «Красная Заря» Рудненского сельсовета во главе с председателем колхоза Талановым, не вдалеке от нашего, не сходя с страниц нашей газеты за оппортунистические темпы работы. В колхозе царил безалаберщина, безответственность и безделье. Вместо упорной большевистской борьбы за проводимые мероприятия, в колхозе была вята ставка на самотек. Сейчас положение изменилось в обратную сторону. Указания газеты не прошли мимо руководства колхоза «Красная Заря» и результат работы стал на лицо.

Колхоз «Красная Заря» сумел не на словах, а на деле перестроить свою работу по новому, внедрить новые формы труда, социалистическое соревнование и ударничество, применить на практике шесть исторических условий т. Сталина и все это вместе взятое, помогло колхозу выйти из создавшегося

прорыва и занять первое место в сельсовете по выполнению всех хозяйственно-политических компаний.

Колхоз организованным порядком, красным обозом 23 августа сvez на сепной пункт полностью причитающуюся с него по плану рожь, пшеницу и сено.

Кроме этого, здесь также не забывают всей важности дела мобилизации денежных средств. Колхоз выделил авансом колхозникам деньги для полной расплаты за заем 4 завершающего года пятилетки в третьем квартале.

Руководство колхоза «Красная Заря» стало на правильный путь и в дальнейшей борьбе за сжатые сроки уборки без потерь, за полное и досрочное выполнение всех видов заготовок перед государством, выйдет передовиком по всему Рудненскому сельсовету.

## Берите пример, с колхоза „Раздолье“

Колхоз «Раздолье», Савиновщинского сельсовета, учитывая важность мобилизации денежных средств, досрочно внес сельхозналога 50 рублей, погасил задолженность по тракторным акциям на 41 руб., сдал сена государству 22 пуда.

21-го августа организовал красный обоз по сдаче хлеба государству.

Остальные сельсоветы района берите пример с передового колхоза «Раздолье», вносите досрочно налог и страховку, организуйте красные обозы по сдаче хлеба государству.

Кон. пост Петров. В.

## Уходят на работу самотеком

Уборочная кампания завершающего года пятилетки требует сжатых сроков уборки, для этого нужно не медля не одной минуты мобилизовать все колхозные силы, лишь только этим методом добьемся сжатых сроков уборки, выполним в срок и без потерь.

В ряде колхозов нашего района эти методы в работе не проводятся несмотря на то, что к 10 сентября должны полностью окончить уборку зерновых яровых культур и приступить к оборудованию картофелехранилищ.

В колхозе «Свободный Путь» Пелешского сельсовета не сумели задержать рабсилу, из имеющихся хороших работников в колхозе 17 чел. мужчин, осталось на работе только—7 человек. Остальные не в планоной организации самотеком смотались на отхожие работы, не считаясь с тем, что 14,5 га стоят яровых культур, которые должны быть убраны своевременно.

Но не только самотеком охва-

чены рядовые колхозники, не отстают и руководители колхоза, возьмем хозяйственника Васильева П., он видимо не думает отвечать за порученное ему колхозное достояние, которое требует своего хозяина и хорошего сбережения.

Нет и конюха у лошадей, который должен отвечать за их качество и уход. Ответственные лица по уходу за тягловой силой хотя и были Трофимов и Зверьков, но тоже самое сбежали на отхожие работы, без всякого разрешения правления колхоза, которые должны были все цело подчиниться колхозному уставу и своему предку, хозяину колхоза, который отвечает за проводимую работу.

РКС и предколхоза должны отвечать за бесплановое отходничество, которое не только срывает проводимые мероприятия, но также отражается на организации труда.

Клим

# ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ ЦК ВКП(б) О ШКОЛЕ

ПРОВЕРИТЬ ВСЕ ЛИ ГОТОВО К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА

## Навстречу новому учебному году Готовность школ

Приближается новый учебный год. Это будет год развернутой, напряженной борьбы за качество учебы, за большевистское выполнение сентябрьского постановления ЦК ВКП(б).

Новый учебный год ставит перед нами задачи более крупные и сложные, чем предыдущий. Ведь мы находимся только в начальном периоде борьбы за подлинную реализацию важнейшего партийного документа, за качество обучения, за политтехнизацию, за коммунистическое воспитание.

Города и районы успешно осуществляют всеобщее 7-ми-летнее образование. В порядок дня как конкретная задача поставлена 10-летний всеобщ.

Центральной задачей 1932 — 33 учебного года является — повышение качества учебы.

Каким путем мы можем поднять это качество.

Качество учебы прежде всего будет зависеть от того, насколько своевременно школы будут обеспечены программами, как школы будут снабжены учебниками и учебными пособиями и еще будет зависеть от людей. Учитель — центральная фигура учебно-воспитательного процесса. Вот почему с особым вниманием нужно отнестись к педагогу.

На сегодняшний день у нас по Рудненскому р-ну дело обстоит благополучно с кадрами, недостаток ощущается только по ШКМ, где не хватает 2 агрономов и не имеется заведующего в Доложской ШКМ, но это не означает того, что мы должны забыть о кадрах.

В настоящем году в школы выйдут 22 молодых педагога; из них 15 с краткосрочных 7—10 месячных курсов и 7 окончивших педтехникум.

Не надо забывать, что эти 15 человек и 8 человек прошлого года имеют недостаточную подготовку и поэтому им тяжелее будет бороться за качество учебы. Необходимо молодому педагогу оказывать повседневную помощь, создать вокруг него соответствующую обстановку — приготовить помещение, обеспечить питание и это даст возможность ему все внимание сосредоточить на налаживании школьной работы.

Недостаток прошлого года было то, что в очень немногих школах было организовано горячее питание. Задачей настоящего года — всех школьников обеспечить горячим питанием.

Уборка урожая с культ-гектара, выделение известной доли натуральных фондов из колхозного урожая на питание учащихся — все эти мероприятия требуют энергичной, подвижной и четкой работы школ, колхозов и различных организаций.

Особо стоит вопрос о школьном строительстве и ремонте. В связи с выделением семилетнего, а затем 10-летнего обучения, потребуется масса новых зданий — как и для общежитий?

Темпы строительства, которые искупаются в Рудненском р-не в настоящем году, ни в какой мере не обеспечивают успеха введения 10-обучения всеобща. Если в дальнейшем отдел местного хозяйства будет на строительство школ уделять меньше всего внимания, то от этого могут пострадать вопросы культурной революции.

Здесь особенно большую роль должна сыграть колхозная общественность, которая по примеру ряда передовых районов должна организованно прийти на помощь школе.

## Совещание актива Попково-Горского сельсовета постановило:

Колхоз «Большевик» за сто процентную задачу хлебозаготовок, за выполнение 75 проц. денежных средств годового плана и полное окончание сева озимой ржи, — получил красное знамя сельсовета.

Кандидат в премирование колхоз «Горный», который набирает большевистские темпы в проведении хозяйственно-политических мероприятий, сев озимой ржи на 21 августа выполнил на 60 проц. плана.

Позор отстающему колхозу «Комсомолец», потерявший свое комсомольское звание, который черепашими темпами выполняет проводимые кампании и

за это получил — рогожное знамя.

Трудящиеся единоличники деревень большие и малые Лучки во главе с членом сельсовета тов. Амосовым за успешное выполнение денежных средств получили — красное знамя.

Порученное рогожное знамя дер. Песвицы должно не только повлечь на отгланяющих неплательщиков, рогожное знамя должно разбудить от спячки члена сельсовета Калонина, а также участника в спячке избача Бойцова ваторый не проводит никакой массово разъяснительной работы на селе.

Фурс. Федоров.

## В последнюю минуту

По Рудненскому сельсовету: колхоз «Красная Заря» организованным порядком, красным обозом полностью сдал по плану государству, рожь, пшеницу и сено.

Колхоз «Путь к социализму» сдал ржи 40 пуд или выполнил 59 проц. плана и обязуется досрочно уплатить деньги за заем завершающего года пятилетки.

Колхоз «Возрождение» выполнил заданием по хлебу ржи и пшенице на 50 проц. и полностью уплатил все платежи за 3 квартал.

### По Вейнскому сельсовету.

Колхоз «Клим Ворошилова» полностью закончил сев озимой ржи 23 августа.

Единоличники дер. Лужок 23 закончили сев озимой ржи.

Единоличники бедняки и середняки дер. Лукко, 23 красным обозом сдали 19 цент. ржи, 15 овса и 3 цент. ячменя.

До начала учебного года остались считанные дни. Все школы должны начать занятия 1 сентября, но по тем материалам, которые получены из сельсоветов видно, что в некоторых сельсоветах учебный год будет сорван.

Руководства со стороны сельсоветов нет, работа идет самотеком. Сельсоветы не знают, что делается в школах — Вейнский, Новосельский. Указания со стороны РОНО были даны своевременно и в достаточном количестве.

4 июня по всем сельсоветам было разослано директивное письмо Облесполкома, в котором указывалась вся работа сельсоветов по подготовке к уч. году, и которое предполагало проработать с активом, но до настоящего времени оно не проработано. Что мы имеем на сегодняшний день:

### Новосельский сельсовет

15 августа обсуждался вопрос на пленуме, при чем оказалось, что работы никакой не проводится — как отмечено в постановлении. 27 июля уполномоченный РОНО проводил обследования готовности школ и отмечал отсутствие работы по ремонту и нуждаемость школ в ремонте о чем и был поставлен в известность сельсов., но несмотря на такой промежуток времени сельсовет ничего не предпринял.

15 августа в постановлении по вопросу о подготовке школ выносятся постановления — ремонт закончить до 25 августа но кто может ручаться, что это не будет сорвано.

### Вейнской сельсовет

По школам сельсовета ремонт идет, но сельсовет не знает, а это видно из того, что на запрос о ходе ремонта было отвечено — ничего не делается.

### Сталбовской сельсовет

По 14 августа ничего не было сделано, несмотря на то, что мной —инструктором, при обследовании школ в мае месяце еще сделаны были указания где необходимо срочный ремонт.

Как обстоит дело на сегодняшний день неизвестно — никаких сведений.

Ход подготовки к новому учебному году в остальных сельсоветах в таком же духе, за исключением Пелешского, где ремонт идет по всем школам, Пелешской сельсовет дает обязательство что к началу учеб. года все школы будут готовы.

### В чем нуждаются школы

Зажупанская школа — Сталбовского сельсовета имеет плохую крышу, от сырости штукатурка обваливается — дом приходит в негодность.

Каменецкая школа — Лукецкого сельсовета имеет такие парты, на которых невозможно писать все 6 штук ломаные.

Малышево Горская школа — Новосельского сельсовета — нуждается в стеклах.

Совершенно не обращается внимания на организацию рабочих комитетов, которые должны иметь новую политехническую школу.

По оборудованию комнат можно много сделать, если взяться как нужно. В сельсоветах зачастую валяются различные инструменты, которыми и можно бы оборудовать школьные мастерские и рабочие комнаты.

Комплектование школ закончено, за исключением Рудненской шк. и 1-го комплекта Вискатской, учебными пособиями пока еще неполностью школы обеспечены, в виду задержки со стороны госиздательства. Канцелярских пособий, совсем нет.

Все это вместе взятое говорит за то, что к началу учебного года мы далеко не готовы. Нужен решительный перелом в работе в лучшую сторону.

Надо добится того, чтобы к первому сентября быть в полной боевой готовности к встрече учеб. сельсоветы, парт-ячейки, комсомольцы и общественные организации района, за вами дело.

## Шире подготовку и выдвижение кадров на учебу

Шестнадцатый партсъезд выдвинул лозунг: «Борьба за овладение научной с.-хоз. техникой широкими массами колхозников и трудящихся единоличников». Шире подготовку с.-хоз. кадров для колхозного хозяйства, в чем так остро нуждаются наши колхозы. Но откуда мы можем получить эти кадры, как не подготовкой и выдвижением их из самих колхозов.

В прошлом году мы имели место недостаточное внимание к этому самим колхозов в выделении лучших своих членов на учебу, отказ идти на курсы. Задерживание правлениями колхозов выделять и командировать своих людей в учеб. заведения и курсы.

Сейчас в начале нового учебного года и курсовых подготовок, что бы избежать прошлогодних недочетов, каждому колхозу и сельсовету необходимо сейчас же поставить вопрос о выделении и командировании соответствующих товарищей в то или иное учебное заведение или курсы. РКС уже даны разнарядки на курсы тех. свиноводов и ветфельдшеров. Отнесясь к этому делу со всей серьезностью сельсоветы и

колхозы должны выделить лучших своих членов, ударников производства, которые действительно будут отвечать званию специалистов.

Колхозы должны увязаться с теми учебными заведениями куда они командироват своего члена и заключить соответствующие договоры, как с посылаемым членом так и с учебным заведением, взяв соответствующие обязательства и следя за их выполнением, как со своей стороны, так и со стороны учебного заведения и курсов.

Кроме посылки на курсы и учебные заведения, ряду актива колхозов и советских, партийных и проф. организаций, не имеющих возможности быть на таковых, нужно связаться с учебными заведениями и проходить заочную с.-хоз. подготовку. (Заочный сектор имеется при каждом техникуме и ВУЗЕ).

Со стороны же всех районных организаций нужно принять активное участие в комплектовании учебных заведений и курсов и принятия больших мер в их культурно-бытовом обслуживании.

Агроном Н. Тихомиров

## Ликвидировать прорыв по лесосплаву

На 9 раз'езде, по сплаву в лентгостресте образовался глубокий прорыв. Администрация сплава вместо ударной работы по ликвидации создавшегося прорыва, она взяла ставку на самотек «авось врыва и выветет».

Профсоюзная организация также стоит в стороне от дела мобилизация рабочих ударников, на быстрейшее выполнение плана.

По прежнему на участке остались большие места в работе несмотря на то, что «Рудненская Стройка» своевременно сигнализировала, была тревогу о невыполнении планов, указывала на плохую организацию труда, отсутствие культурно массовой и профсоюзной работы.

Вербовка рабсилы идет самотек, несмотря на то, что есть специальные вербовщики, которые раз'езжают, тратят государственные средства, а рабочих ни одного человека не приносят. Например, Громов, неоднократно ездил и все бесполезно.

ни одного рабочего не привес.

В настоящее время работающие рабочие не все охвачены договорами и соц.-соревнованием, бригады не полностью переведены на хозяйсчет. Культурно-просветительная работа совершенно отсутствует. Профсоюзная организация никакой работы не проводит среди рабочих, на неоднократные просьбы рабочкома зав. складом Барычев упорно не дает помещения для красного уголка. Отвечая рабочему и рабочим «сделайте свое, потом будете проводить массовую работу». Несмотря на то, что на сплаве прорыв, недостаток рабсилы и все же Барычев не начем обоснованно увольняет рабочих без согласования с рабочкомом.

Грубое обращение Барычева с рабочими приводит к тому, что некоторые рабочие уходят со сплава. Вследствие плохой организации труда, наплевательское отношение к нуждам и запросам рабочих план по сплаву выполнен только на 25 проц.

Вследствие плохой организации труда, наплевательское отношение к нуждам и запросам рабочих план по сплаву выполнен только на 25 проц.

## КРОЛИКА—В КАЖДЫЙ КОЛХОЗНЫЙ ДВОР

Кролик вовсе не забава, как до сих пор многие думают. Кролик—это мясо, пух, шкурка; это—питание, сырье для трикотажной промышленности, товар для экспорта, это—новые миллионы рублей валюты.

В 1932 г. страна должна получить не менее 21 миллиона кроличьих шкурок и не менее 150 тыс. центн. кроличьего мяса,—такое решение правительства и партии. Это значительно улучшит снабжение трудящихся мясом, увеличит доход колхозов и колхозников, расширит товарооборот между городом и деревней. Это решение, как и все решения партии и правительства, имеет своей целью улучшить благосостояние трудящихся.

Питательность кроличьего мяса бесспорна, оно питательнее куриного мяса, а доходность от кролиководства выше доходности любой отрасли животноводства. Простой расчет показывает, что 5 крольчат и самец через 3 года дают 2.000 штук молодняка. Вырастает кролик в 7—8 месяцев и при небольшом откорме дает 2—3 килограмма чистого мяса плюс пух, плюс шкурка.

Вот выгоды, которые представляет собою кролик. И эти выгоды может иметь не только колхоз, но и каждый колхозник в отдельности. Решение ЦК ВКП(б) ясно говорит: «Вывести кролиководство из стадии мелкого любительского дела, в какой оно находилось у нас до сих пор, поставить его на широкие практические рельсы, привлекая к этому самодеятельность миллионов масс рабочих и работниц города, колхозников, молодежи, пионеров». Отсюда вытекает задача каждого колхозника по-серьезному взяться за кролиководство в своем дворе.

Кое-где уже раздаются голоса, что развитие кролиководства кол-

хознику будет непосильно, да и снижает роль колхоза. Подобные голоса явно оппортунистического происхождения. Разведение кроликов посылно каждому отдельному колхознику, и не только не снижает роль колхоза в развитии животноводства и кролиководства, но наоборот повышает эту роль.

Задача колхозов, сельсоветов СельПО—помочь колхознику по устройству помещений для кроликов, по организации кормовой базы. Кролик хотя и неприхотлив, но все же требует и помещения и корма. Для этого необходимо добиваться, чтобы кооперативы отпускали колхозникам негодную деревянную тару по льготным ценам, а правления колхозов и бригады давали бы (конечно, не в ущерб выполнению колхозных работ) рабочий скот для запашек под кормовые культуры для кроликов.

Каждый специалист—кроликовод должен оказать колхозникам необходимую помощь в организации крольчатника практическими советами.

Для поощрения кролиководства райколхозсоюзы должны организовать премиальные фонды для премирования правлений колхозов за образцовую организацию кролиководства в каждом колхозном дворе, а правления колхозов должны выделить премии для лучших колхозников—кролиководов.

Сделать кролика обитателем каждого колхозного двора—значит увеличить доход колхозника, улучшить снабжение продуктами питания промышленных центров и содействовать выполнению решений XVII партконференции о поднятии материального благосостояния трудящихся.

К. Шептаев.

## В сроки и правильно проведем осенний сев

В ряды колхозов и сельсоветов нашего р-на имеется тенденция оттянуть сроки сева, оправдываясь, что наш, как раньше сеяли не куда торопится. А отсюда и работа с прохладцем. Что это конечно не верно, доказывает рядом многолетних наблюдений нашими опытными станциями.

Лучшими сроками в нашей местности являются с 15 августа по 27 авг. когда озимовые лучше вкрянутся и кустятся, благодаря стоящей теплой погоде. Уходя на зиму сильные и здоровые, поднимают урожай на 1-2 ц. с га.

### Сортирование семян

Кроме своевременных сроков посева для увеличения урожая необходимо провести сортировку

семян, для чего семена обязательно пропустить, кроме ведки на сортировке «Триумер» и если есть триер, на триере тяжелые и полновесные зерна дают более сильные и здоровые растения. Урожай от сортированных семян повышается до 10 проц.

Семена проверь на всходность, для этого нужно отсчитать из семян 100 зерен, положить на тарелку в мокрые тряпочки или опилки и ставят в теплое место. Тряпочки держать все время влажными.

В этих условиях семена быстро прорастут, их отсчитывают и узнают кокова всхожность семян хорошие семена дают всхожность т. е. 96-98 проц. или из 100 зерен прорастут 96-98 шт.

### Сей рядовым посевом

В борьбе за урожай рядовой посев дает по опытным данным самих же крестьян—колхозников выше на 2 ц. с га, благодаря тому, что семена сеются рядовой сеялкой на одинаковую требуемую для семян 1 1/2-2 см. глубину, благодаря чего всходы появляются дружные. Кроме того рядовой посев экономит семена на 25 проц.

У нас же в ряде колхозов сельсоветов не правильно использование рядовых сеялок не обращают внимания.

## Примерные отпуски, подтяните отстающих

Отпускники, прибывшие из Ленинграда—Власов В. и Александров В., активно работают в колхозе «Путь к социализму», несмотря на то, что в колхозе не состоят.

Колхозники выносят благодарность ударникам-рабочим, которые активно помогают колхозникам справиться с уборочной кампанией в наискратчайший срок.

Но все же есть и такие отпускники, которые не интересуются нашим социальным строительством, несмотря на то, что являются членами колхоза.

К. Б.

## Задачи пионеров по работе в школе

Пионерорганизация, как политическая организация детей должна являться ведущим звеном в работе школы, ее задачи—это организация всей деятельности на борьбу за качество учебы и укрепление сознательной дисциплины, налаживание через комсомол систематическую полит-информации по вопросам текущей политики, за правильное использование перемен, за здоровый досуг ребят.

Активное участие в хозяйственных кампаниях, подчиняя общественно-полезный труд учебным и воспитательным целям школы.

Чтобы выполнять все это нужно сразу, по приходу ребят в школу, выбрать совет отряда проводя разбивку на звенья, выбирая звеновыми учеников младших групп пионеров старшего возраста.

Выдвинуть в ДСУ хороших пионеров, проводя с ними сходы о роли пионеров в ДСУ, выработать вместе с педагогами единый план внешкольной работы. Всю работу проводить вместе с неорганизованный детворой, стараясь организовать ее в планы работы включив следующие вопросы:

- а) организация помощи отстающим ученикам;
- б) внедрение соцметодов в работу школы;
- в) организация драмкружков и стенгазет;
- г) интернациональное и антирелигиозное воспитание;
- д) кружковая работа и участие в хозяйственных кампаниях;
- е) проверка исполнения.

Выполнение всей этой работы обеспечит хорошую работу школ и укрепление и рост пионерорганизации.

Штейнер

## Прополоть капусту

В колхозе «Красный Пахарь» Вейнское сельсовета при дер. Заборовые колхоз купил для посадки—капусту на это пошла средства, весной она была посажена заняла большое место земли. Со дня посадки капусту не разу не прополотли и в результате она заросла очень травой, трава так стеснила, что капуста не видит даже солнце.

А отсюда можно сделать вывод можно ли ждать осенью капусты? да нет. А между прочим по району проходила прополочная кампания. Правление не позаботилось, что нужно прополоть капусту, даже в колхозе и по сей день имелись люди которые могли это дело сделать но не сделали и только потому, что на капусту внимания совсем не обращали.

Благодаря бездельности правления и наплевательского отношению к капусте привело огорода в плачевное состояние. Правлению на это дело нужно посмотреть по серьезнее, либо труд колхозников был затрачен, а также и средства колхоза.

К.

## О детской технической сельско-хозяйственной станции

Под руководством ВКП(б), на основе повседневного проведения ее генеральной линии, трудящимися советского Союза достигнуты громадные успехи в области социалистического строительства.

В итоге проведения первой пятилетки мы достигли построения фундамента социалистической экономики нашей страны. Подвели базу для завершения реконструкции всего народного хозяйства в целом.

В деле окончательного завершения 1-й пятилетки и задачи построения второй пятилетки, предъявляет к нам громадные требования в области подготовки производственно-технической интеллигенции из рабочего класса.

Роль наших школ в свете подготовки из детей, будущих

строителей нового соц. общества приобретает на сегодня решающее значение. Необходимо в школе теоретическую подготовку непосредственно увязывать с практикой, изучение техники, строительство промышленности и сельхоза на базе твердого усвоения наук физики, химии, математики и т. д., воспитания у ребят пылкости, любознательности, духа творчества и изобретательства, из постановления ЦК ВКП(б) о нач. и ср. шк.

Одним из основных мероприятий выполнение этих задач является организация ДТСХС, которая проводит работу в помощь школе по овладению детьми агротехнической пропаганды.

В настоящем учебном году начнет работу организуемая при РОНО районная детско-техническая сельско-хозяйственная станция. Через организуемую сеть лабораторий при самой станции и целый ряд

технических кружков профсоюзной района проводится мобилизация, внимания детей школьного возраста на изучение современной пропаганды.

Районная ДТСХС должна будет явиться клубом детворы школьного возраста. Кроме этого РайДТСХС будет оказывать помощь школам в постановке этой работы непосредственно в самой школе, путем организации вечеров, лекций, экскурсий, тех.-кружков и т. д.

Б задачами в работе ДТСХС должна быть привлечена широко общественность.

Только при непосредственной помощи в подготовке помещений, оборудовании лабораторий и мастерских, выделения инструкторов, преподавателей со стороны Райорганизаций, учреждений и помощи колхозов мы справимся с задачами возложенными на ДТСХС.

К. Б.

# КОМСОМОЛЬЦЫ РУДНЕНЩИНЫ, ВЫШЕ ТЕМПЫ БОРЬБЫ

за сжатые сроки уборки, за организацию новых побед на хозяйственном фронте, за скорейшее выполнение плана хлебозаготовок

## Придем с победами к 15-летию Ленинградского комсомола

Отметим своими достижениями, фактами, цифрами, 15-летний юбилей Ленинградской комсомольской организации

Прошло ровно 15 лет со дня существования Ленинградского комсомольского организации которая за свой период существования имеет большие не перечислимые успехи на всех участках социалистического строительства нашей страны.

Сплоченными рядами под руководством Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) во главе с ее верным рабочему классу вождем т. Сталиным — Ленинский краснознаменный комсомол к 15-летию пришел с большими грандиозными успехами, доказывающими достижения фактами, цифрами, безконечное число примеров, все это свидетельствует еще раз о том, что Ленинский комсомол был и будет первым незаменимым помощником нашей партии.

Ленинградский Ленинский комсомол укрепил свою классовую боеспособность в борьбе за свою классовую боеспособность в борьбе за генеральную линию партии против всех проявлений оппортунизма, проваля и проявляет на всех участках социалистического строительства бесчисленные примеры ударного героического труда беззаветной заботы об общем социалистическом деле, показывая и показывает образцы подлинной мобилизации масс для конкретного осуществления линии партии.

В деревне Ленинским комсомол был и является активным борцом за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за превращение миллионов тружеников села в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества.

### Комсомол на трибуну с достижениями

К 15-летию юбилею мы бесспорно должны подытожить наши достижения, об участии комсомола во всей работе социалистического строительства, в тоже время отмечая недостатки проскальзывающие в практической работе комсомола.

Все комсо-ячейки и каждая комсомолец в отдельности должны рапортовать о достижениях проделанной работы к 15-летию (31 августа) Районному комитету комсомола и выйти на трибуну с конкретными фактами, цифрами, хорошими примерами свидетельствующими свою работу.

### Что для этого нужно сделать комсо-ячейкам Рудненщины

Первым делом проверить расстановку комсо-сил — правильно ли они расставлены, все ли привлечены к работам и обеспечиваются ли они все с тем что-бы выполнить все требования РК ВЛКСМ и самой ячейки.

В основу подготовки, к 15-

тию комсо-ячейки должны добиться в работе следующих показателей.

1. Успешное проведение хлеб-уборочной кампании — в борьбе с потерями каждого зернышка — и что конкретно сделал каждый комсом. в отдельности.

2. Добиться полного оборудования силосных сооружений ям, траншей в колхозах и индивидуальных деревень и в погарок к 15-летию дать наибольшую цифру уже в закладке силосной массы в ямы, беря в основу не менее 100 пр. выполнения общего плана по колхозу. Для чего всем ячейкам включиться в проходящий силосный декадник с 21 по 31 августа.

3. Обеспечить выполнение 10.000 займа четвертого завершающего года 5 летки взятого на комсомол в 3 кв. для реализации среди населения, а так-же выполнение всего плана с. х. и фин-плана.

4. Объявить борьбу в колхозах за сохранение конского поголовья.

Ликвидируя полностью обезличку над конем — делая привлечение в каждую комсомольцу по коню и требуя от его полной ответственности за состояние коня.

5. Успешно провести хлебозаготовительную кампанию, дать наилучшие показатели по выполнению плана как по колхозу, так и по единой сект. добываясь 100 проц. сдачи ко дню 15-летия комсо-организации.

## Борьба с религией — борьба за социализм

Больше всего поповских праздников бывает осенью. Как только поспевает новый хлеб, попы, как саранча, накидываются на крестьянскую избу, заставляют крестьянина праздновать, пьянствовать и пропивать свое благополучие.

Преображение, «мокрый спас», «нерукотворный спас», усенье, Семенов день, Иван-предтеча, Воздвижение, рождество богородицы, казанская, покров и так далее — эти праздники так и сыплются на поповскую потребу.

А тут кстати подспевают и другие праздники — местные, престольные, храмовые. В деревенских церквях они почти всегда проходят осенью.

Все эти праздники наносят непоправимый вред крестьянскому хозяйству. Сколько добра попадает в поповские карманы в это время и сколько пропивается, на это празднество тратится много и рабочего времени.

В ряде деревень нашего района имеют место эти факты празднества в колхозе «Броневик» Семенов А., который за 30 километров уезжал справлять праздники, не считаясь с горячим временем работ.

Пред. Столбовского сельсовета вместо проводимых полит-компаний и развернуть массовую культу работу сумел уделить на ильи пророка четыре денька.

Возьмем еще два факта, продавец Рудненского сельпо Ефимов, тоже поддержал пророка

6. Комсо-ячейкам за период до 30 августа проверить готовность школы к новому учебному году — полностью ли готовы помещения, произведен ли ремонт, есть ли дрова. Где этого еще нет, принять все меры что-бы обеспечить в срок.

7. Подготовить лучшую колхозно-бедняцкую и середняцкую молодежь в комсомол.

Наладить работу пионер отрядов, для чего выделить лучшего ком. вожатым.

8. Поставить на должную высоту работу осовавихимовских ячеек, наладить военную учебу, полностью реализовать ОСО-билеты VI лотереи.

При колхозах произвести уборку ярового клина «га» обороны охватить всех комсомольцев в члены осовавихи и военной учебы.

9. Рапортовать РК ВЛКСМ о проделанной работе и достижениях, а так-же делая широкое освещение своей работы на страницах газеты «Рудненская Стройка».

При каждой яч. отметить проведение 15 летия своими достижениями, устроить художественные вечера, с постоянной докладом.

Празднование 15-летия совместить с празднованием МЮД'а, привлечь широкие массы колхозной и беспартийной молодежи в отмечания этого дня.

Крылов.

## Готовьтесь к международному юношескому дню

В 1915 году 3-го октября был проведен первый международный юношеский день. Это проведение было в самый разгар империалистической войны. В этом году было первое выступление молодежи против войны.

Рабочая молодежь России приняла активное участие в международном юношеском дне.

С того года наша молодежь ежегодно выходила со знаменами для показания готовности бороться за мировую революцию.

В этом году наша молодежь к празднованию XVIII МЮД'у придет с показателями о своей проделанной работе в деле построения социализма в советском союзе.

Молодежь Рудненского района в настоящее время должны вести подготовку, для того, чтобы прийти к празднованию XVIII МЮД'а с самыми наилучшими показателями.

1. Борьба за успешное выполнение уборочной кампании.

2. Вести решительную борьбу с потерями зерна.

3. Помогать с-хоз. организациям в своевременной сдаче заготовок государству.

4. Взятые шефство над силосом обеспечить выполнение плана.

5. Всем комсомольцам ликвидировать задолженность интернациональные шеф. комсо-взносы.

6. Ликвидировать полит-неграмотность.

7. Ячейкам комсомола помогать в улучшении и закреплении колхозной торговли, как-то выделить комсомольца в продавцы и выделить комсомольца в распрод. комиссии по товарам на базар.

8. Лучших членов комсомола в ряды партии.

9. Беспартийную молодежь проверенную на повседневной работе вовлечь в ряды комсомола.

10. Подготовленных пионеров принять (перевести также в ряды ВЛКСМ).

С такими показателями молодежь Рудненского района должна прийти к празднованию XVIII МЮД'а.

Молодежь должна по боевому драться за эти мероприятия, Все выполнения должны стать делом чести и доблести каждого комсомольца, каждого беспартийного молодняка.

Рабинина

## Комсомольцы, деритесь за разветвление колхозной торговли

Наш Рудненский комсомол должен включиться в повседневное участие разветвления колхозной торговли и быть инициатором в борьбе за продуктивность колхозов, за увеличение колхозного стада, за кролиководческие и свиноводческие формы.

Ряд ячеек уже включились в практическое участие — Столбовская, Рудненская и Красновская, где ставились специальные вопросы, которые взяли шефство над своими колхозами по участию в торговле на колхозном базаре.

Отдельные ячейки, как например Красновская специально выделили колхозного продавца комсомольца.

В самый кратчайший срок всем ячейкам района должны взять на себя отдельные конкретные обязательства, чтобы к юбилею 15-ти летней годовщины комсомольской организации, прийти с должным результатом.

Борьба за колхозную торговлю — Борьба за материальные условия рабочих и колхозников.

Воронов

## Массовая работа в загоне

На Гдовский сланцевый рудник имени тов. Кирова прибыло с Донбасса 30 чел. старых производствен. рабочих, которые требуют в себе внимания и заботы, требуют культурно-массовой работы с ними.

Неоднократно на собраниях рудника стоял вопрос о массовой просветительной работе среди рабочих, выносятся хорошие резолюции, но хуже всего то, что эти резолюции не претворяются в реальную действительность, остаются только на бумаге с красивыми фразами.

Ни партийная ячейка, ни профсоюзная организация вопросом массовой работы не занимаются, очевидно, считают этот вопрос второстепенной важности.

В результате такого наплевательского отношения к культурным запросам рабочих, последние в свободное от работы время играют в карты.

Такое отношение к культурно-массовой работе на руднике дальше терпимо быть не может. Нужно, наконец, профсоюму и парт'ячейке не на словах, а на деле взяться за политическое воспитание рабочих.

Надо помнить, что на сегодняшний день еще очень слаба на руднике дисциплина, имеется масса прогулов и опозданий на работу и не малая доля вины здесь ложится на общественные организации, которые массовую работу ставят на второй план.

Броненосец

## Добиться точного учета по дорстройству

Вейский сельсовет считается передовиком в выполнении дорплана, об этом знает весь район. Но плохо тем, что нет учета выполненной работы.

Но когда пришлось на месте подвести итоги выполненных работ по сельсовету произведенных трудовым участием населения в дорстроительстве и оформить актами, то сведений нет.

Не знают в сельсовете сколько же всего выполнено работ, сколько затрачено кон. и пеше дней, кто еще не выполнял труд дорповинность.

Сельсовет в лице пред. тов. Петрова ничего не сделал о не меленном подведении итогов, выполненных работ по дорстроительству видимо совсем забыл про это и дор. уполномоченный который так же бездействует.

Достигнутые успехи их надо оформить и показать перед всем районом, а что невыполнено выполнить в кратчайший срок.

Дортехник А. Лившиц

## Новое ноступление на жизненный уровень германского пролетариата

### Рабовладельческие проекты союза промышленников

Президиум союза германских промышленников принял резолюцию, в которой отвергаются все требующие миллиардов планы и проекты «борьбы с безработицей». «На улучшение хозяйственного положения и постепенное преодоление безработицы,—говорится в резолюции,—можно будет надеяться лишь тогда, когда производственные расходы будут снижены настолько, что предприятия снова могут быть рентабельными. Для этого надо всечески поощрять добровольную трудовую повинность, а также найти органическую основу для введения принудительной трудовой повинности».

Сообщается также, что в министерстве труда обсуждаются мероприятия, имеющие целью ограничить систему тарифных договоров на предприятиях.

### Переговоры Гитлера с партией центра

В связи с предстоящими официальными переговорами между национал-социалистами и партией центра о создании коалиционного правительства в Пруссии, председатель прусского ландтага национал-социалист Керль, ведущий эти переговоры от имени национал-социалистов, выехал в Мюнхен для получения директив непосредственно от Гитлера.

Касаясь сообщений о переговорах между представителями правительства и национал-социалистами, крайняя правая газета «Гамбургер нахрихтен» пишет, что как правительство, так и национал-социалисты стремятся к тому, чтобы избежать ожесточенной взаимной борьбы.

В беседе с представителем английского агентства Рейтера премьер фон-Папен заявил, что его кабинет «будет у власти еще долгое время». Фон-Папен сказал также, что правительство намерено выступить перед рейхстагом, при чем канцлер выразил уверенность в том, что партии «поймут невозможность заменить нынешнее правительство». Официально сообщается, что рейхстаг созывается 30 августа. Прусский ландтаг будет созван 25 августа.

### Успешный полет проф. Пикара

Вчера, в 5 час. утра, проф. Пикар поднялся с аэродрома близ Цюриха в Швейцарии на воздушном шаре и достиг высоты 16.770 метр., побив таким образом свой собственный прошлогодний рекорд. В 5 ч. 30 мин. воздушный шар опустился в 3 километрах от местечка Вольта Мантивана в Северной Италии. Хотя при спуске научные инструменты в гондоле шара были повреждены, однако, записи этих инструментов в общем остались

### Фашисты готовили переворот

Все газеты публикуют разоблачения руководителя берлинской организации «Стального шлема» (тесно связанной с фашистами). Стефани о путчистских планах национал-социалистов. Стефани подтверждает, что на прошлой неделе части штурмовых отрядов, которые были выведены из Берлина, с угрозами требовали от членов «Стального шлема», владеющих автомобилями, предоставить эти автомобили в распоряжение штурмовых отрядов, а также требовали от руководителей «Стального шлема» выдачи оружия. По данным, полученным от местных организаций «Стального шлема»,—сообщает далее Стефани,—штурмовики заявляли, что их намерения согласованы с рейхсвером и с прусской полицией.

### Чрезвычайные суды продолжают расправу

Чрезвычайный суд в Бреславе снова вынес жестокие приговоры по делу коммунистических рабочих, участвовавших в столкновениях с национал-социалистами. К ответственности были привлечены одни только коммунисты, несмотря на то, что столкновения были спровоцированы фашистами.

Даже буржуазная газета «Фосшише дейтунг» подчеркивает, что прокуратура преследует в чрезвычайных судах только революционных рабочих.

### Фон-Папен о международной политике Германии

В беседе с представителем английского агентства Рейтера рейхсканцлер фон-Папен заявил, что Германия не может далее терпеть, чтобы в ней относились, как к державе второго разряда. «Если Германии и впредь будет отказано в равенстве в отношении безопасности,—сказал Папен,—то германское правительство примет необходимые меры, как уже об этом говорил генерал Шлейхер». Далее фон-Папен заметил, что Германия не отказалась от своих стремлений получить назад кое-что из прежних германских колониальных владений.

### Качество и количество не учитывается

В колхозе «Партизан», Савиновщинского сельсовета, в хлебоуборочную кампанию отсутствует организация труда, женщины в количестве 20 человек жнут все вместе и норм выработки нет.

Бригадир Дорофеев Ф. учитывает качество и количество произведенной работы на глазок, точного обмера работы не производится. Приписывает рабочие дни своей семье в то время, когда они совершенно не работают.

Колхозники видя, что по старинке работать нельзя стали, требовать сдельной работы, тогда Яковлева, жена предколхоза, отделяет в себе родственниц, вумушек и своих друзей.

Видимо и здесь Яковлева пытается проявить свою немощь в работе, не нравится ей сдельная работа.

Других работников, на которых она сердита, вы,—говорит, идите в другую группу и жните отдельно, и что же вышло. Такая расстановка рабочей силы привела, что женщины переругались, день жали врозь, а после опять по старому—вместе.

Предколхоза Яковлев поручает расстановку рабочих по бригадно своей жене, которая смеется над работницами:—«куда хочу, туда и пошлю».

РКС должен помочь переключиться колхозу «Партизан» на сдельные работы. С. З.

### За литературную учебу

Доказывать полезность и чрезвычайную важность лозунга, «ударники полей—в литературу!» вряд ли имеется надобность, ибо этот вопрос уже не новый и он в достаточной степени освещен в периодической печати. В частности ему было уделено внимание и на страницах «Рудненской Стройки».

В данной статье я хочу сказать о том, почему литературная работа не может привиться и окрепнуть в Рудненском районе? Мне кажется, основной причиной является—полное отсутствие внимания и надлежащего руководства в литературном движении, со стороны руководящих и культурно-просветительных учреждений и организаций нашего района.

Ведь, ныне умерший, литкружок, пытался черпать новые силы из недр массы, помещая об этом свои статьи в газете, но никто не откликнулся на этот призыв, ни одна изба-читальня, ни политпросвет, ни профорганизации, ни учительство, ни разу и ни где не поднимали этого вопроса, никак не реагировали на него.

Правда, большая доля вины принадлежит и самому кружку, который не сумел свою работу организовать по плану и наладить более живую и тесную связь

с теми силами которые интересуются литературной работой.

Кружок, например, не мог ни разу, в течение целой зимы собрать свое собрание, наметить программу своих действий, на метод «литературный материал, который помещался в литстранице не обсуждался и не прорабатывался кружком, поэтому неудивительно, что качество этого материала было более чем низкое. Так было в недалеком прошлом.

Теперь кружок начинает возобновлять свою работу. Уроки прошлой работы должны быть учтены и не повторяемы.

Главная задача кружка должна состоять в учебе, в чувстве большой ответственности за тот материал, который будет выпускаться в свет в призыве в литературу писателей с колхозных полей, из шакт и лесов.

При надлежащей активности нас самих, при поддержке, на которую мы вправе рассчитывать, со стороны руководящих организаций мы со своей задачей должны справиться. Но энергия, воля и несокрушенное желание победить должны привести к тому, чтобы и наш район включился за создание магнитостроев — литературы.

За работу!

Мих. Антипов

### Беспризорные лошади

В колхозе «Красный пахарь» Вейнского сельсовета, при дер. Заборовье лошади каждый день ночью водятся на пастбю. Утром их приводят ставят в канюшню они там стоят по целым дням не евши.

Которые нужны лошади, они берутся для работы, а которые не нужны они стоят голодают.

Раз лошадь не доедает, то она и работу уже нету выполняет. И колхозники только с ним мучаются.

Поработавши лошадям не дается травы и не вывозятся ни куда в поле, а ставят опять в канюшню.

Такой уход за лошадями, не доедание, а работать приходится очень много то и лошади их очень плохие. Лошади, которые еще молодые имеют немного бодрости а старые так чуть ноги переставляют, когда они идут запряжены в телеге.

Нужно сделать дневную пазбю лошадей, чтобы они во дворе не стояли и не голодали. А то через некоторое время они уже ног своих не поволкут, благодаря такому уходу.

Правлению на это дело нужно обратить сурьезное внимание.

Провзжий

### КО ВСЕМ РАБСЕЛЬКОРАМ РУДНЕНСКОГО РАЙОНА

Редакция газ. «Рудненская Стройка» с 15-го августа проводит полный переучет рабселькоров пишущих в «Рудненскую Стройку» для этого необходимо каждому рабселькору заполнить анкету и прислать в редакцию.

### АНКЕТА

1. Фамилия ..... имя .....
2. Точный домашний адрес: .....
3. Социальное положение: рабочий, колхозник или единоличник (подчеркнуть).
4. Партийность: .....
5. Год рождения: .....
6. С какого года пишешь в газету: .....

Выреж, заполни и пришли в редакцию.

### Медпункт должен быть образцовым

Райком РОКК и Райздравотдел позаботились и выслали на уборочную в Рудненский сельсовет человека для оказания первой помощи.

Дело хорошее, но когда 1 августа одна колхозница поранила серпом при жатве себерику и бежала домой с окровавленной рукой, она встретила на дороге медсестру, которая прошла мимо, как будто и не видит окровавленную руку.

Но это не все. Есть и еще ряд недостатков. Если посмотреть в помещение медпункта, там можно заметить полное отсутствие санинадзора: грязь и темнота наши себерику твердую почву.

Райздравотделу нужно немедленно проверить работу и соответствие медпункта и принять соответствующие меры.

Юнштурм

### Еще о телефоне

Со связью в Рудненском районе далеко неблагоприятно. Если нужно куда позвонить, то нужно на вызов потратить немалое время.

Например, 9 августа, был случай, когда нужно с Польского сельсовета вызвать Б. Поля, то для этого затрачено времени около часа.

В это время на центральной станции Сланцы дежурила телефонистка Маркова, но что она делала—неизвестно.

Рудненское Райотделение связи должно принять меры, чтобы телефонистки работали так как нужно.

Вейгер.

### Принимаются в кандидаты партии

Петров, Василий Петрович, член колхоза «Якорь», Савиновщинского сельсовета.

Евдокимов, Дмитрий Евдокимович, Пред. колхоза «Горный», Попк.-Горск. сельсовета.

Кузнецов, Андрей Григорьевич, Почтовый агент, Кологривского сельсовета.

Егоров, Василий, член колхоза «Искра», Кологривского сельсовета.

Соколов, Анатолий Анисимович, продавец при ЗРК (Пограничный отряд), Поля.

Секретарь РК ВКП(б) Тарасюк

### О чем писать рабселькоров в газету

1. О ходе хлебозаготовок организации красных обозов сдаче хлеба государству.
2. О ходе налоговых и страховых платежей.
3. О колхозной торговле.
4. О борьбе с потерями урожая в колхозах.

### Почтовый ящик

Васильеву, П.—Ваша заметка не пойдет, обратитесь в сельсовет.

Ответственный редактор Н. К. ЕРШОВ.

### — РЕДАКЦИЯ ОРГАНИЗУЕТ Литературный кружок

в задачу которого входит: литературная учеба и выплата литературной стипендии. Записав желающих работать в литкружок производится в редакции, или т. Антипова (нарсуд). Редакция на своих страницах открывает юридическую консультацию. Ответы будут даваться членом коллегии защитником т. Антиповым.

Тип. «Рудн Стройки» с. Рыскатки Райлит № 13/187